

Să intensificăm lupta de lichidare a neștiinței de carte!



„Am reușit să fiu calificat în producție. Lucrez cu mai mult spor și sunt evidențiat în muncă. Toate acestea, datorită științei de carte”. Iată ce spune tov. Lăcătuș Gheorghe, muncitor la atelierul de mecanică al fabricii „Zorile Roșii” din Medias.

„Vreau să învăț cât mai bine, ca, după ce voi termina cursul de alfabetizare, să pot urma o școală de tractoriști” — declară tânărul muncitor Ion Folea din comuna Brăhășești.

Plini de bucurie și mândrie, mulți din sutele de mii de tineri și vârstnici trecuți prin cursurile de alfabetizare ne scriu despre marea victorie pe care au obținut-o în lupta pentru zdrobirea chingii chinătoare a neștiinței de carte în care i-a ferecat ani și ani de zile politica criminală a burgheziei și moșierimii.

Ei mulțumesc plini de recunoștință Partidului nostru care, călăuzit de învățăturile genialilor dascăli ai omernirii muncitoare, Lenin și Stalin, de marea experiență a Uniunii Sovietice, a deschis poporului muncitor din țara noastră calea spre cultură și progres.

Mari și însemnate succese s-au obținut până acum în țara noastră în lupta împotriva analfabetismului. Numai în anul școlar 1948/49, depășindu-se prevederile, au învățat carte circa 500.000 de oameni ai muncii. În Decembrie 1948, funcționau 13.991 cursuri de alfabetizare. În anul școlar curent numărul cursurilor a crescut la 24.969.

În numeroase centre de alfabetizare, la sațe și întreprinderi, frecvența la cursuri este de 100%. Sunt județe în care nu numai că s-a atins planul, dar el a și fost depășit încă înainte de închiderea cursurilor. Astfel, județul Dolj a depășit planul cu 40,31%, Trei Scaune cu 39%, Teleorman cu 11,46%, Brașov-Orșara cu 12,40%, etc.

Mulți învățători însuși plini de patriotism și de dragoste de popor se ocupă cu deosebită grijă de lichidarea neștiinței de carte punându-și la dispoziția acestei munci, în mod voluntar, timpul lor liber. Învățătoarea Zaharia Elena din Galați a reușit să învețe carte un număr de 61 de analfabeți. În Funda, învățătorul Bădin Ion a isbutit să învețe carte pe toți analfabeții din localitate. Grigore Chirilă, din comuna Muciniș Mic, plasa Carei, jud. Sălaj, merge din casă în casă și convinge pe neștiutorii de carte să vină la cursuri. În multe locuri, ca de pildă în comuna Cenad, jud. Timiș-Torontal, învățătorii și membrii de partid care predau cursurile țin lecțiile la început chiar acasă la elevi.

Exemple de acest fel dovedesc că în numeroase locuri lichidarea analfabetismului este privită CA O DATORIE PATRIOTICĂ, CA O PARTE ÎNTRĂȘI A LUPTEI URIAȘE PE CARE POPORUL MUNCITOR O DUCE, SUB CONDUȘTEREA PARTIDULUI, ÎMPOTRIVA ÎNĂPOIERII ECONOMICE ȘI CULTURALE MOSTENITE DE LA TRECUTUL REGIM BURGHEZO-MOȘIERESC.

Dar tocmai în lumina acestor succese, și fiindcă seama de caracterul patriotic al acestei sarcini, sunt de neîngăduit lipsurile care mai dau în vedere în domeniul muncii de alfabetizare. Într-o serie de județe și de centre industriale, frecvența la cursurile de alfabetizare este redusă. Astfel, în orașul Constanța deabia 16,16% din numărul celor prevăzuți să urmeze cursurile în perioada a această frecvență în mod regulat; în orașul Brăila 18,55%, la Satu Mare 25,70%, la Ploiești 28,91%. Județele Prahova, Muscel, Vlașca, Fălciu, Baia, etc. sunt rămase mult în urmă. Există deosebite cazuri când învățătorii sunt folosiți în direcții cu totul străine de obligațiile lor în ce privește munca de alfabetizare. Comitetele de partid județene, Comitetele Provizorii, organizațiile de masă, învățătorii și toți cei care predau cursurile, precum și neștiutorii de carte trebuie să înțeleagă marea importanță politică a lichidării analfabetismului. Aceasta nu este o problemă oarecare, ci o problemă de Stat, de rezolvarea căreia depinde în foarte mare măsură creșterea numărului de muncitori calificați în industrie și în sectorul socialist al agriculturii. De ritmul în care vom lichida analfabetismul și vom face să treacă prin diferite școli un nu

măr tot mai mare de oameni ai muncii, depinde însăși grăbirea industrializării țării noastre, grăbirea transformării socialiste a agriculturii, ridicarea nivelului de trai.

Fiecare știutor de carte înseamnă un om care a primit o armă de preț în lupta împotriva superstițiilor și svornurilor otrăvite, întretinute și răspândite de dușmanul de clasă; fiecare om care învață carte înseamnă încă un om în stare să-și însușească cunoștințele necesare participării la conducerea Statului nostru de democrație populară, încă un om în stare să devină constructor conștient al socialismului, ostaș luminat în marea armată a luptătorilor pentru pace.

Pentru îmbunătățirea continuă a muncii de alfabetizare, pentru asigurarea frecvenței regulate la cursuri, comitetele județene ale Partidului și organizațiile de partid din întreprinderi, din plăși și comune au datoria să îndrepte acțiunile de alfabetizare și să ajute Comitetele Provizorii în munca lor de organizare a cursurilor și să desfășoare o lărgă și permanentă acțiune de lămurire cu ajutorul agitatorilor, prin intermediul neștiutorilor de carte. Este bine să fie folosiți în munca de agitație și cei care au absolvit de curând cursurile de alfabetizare, căci aceștia își dau seama cel mai bine și simt puternic binefacerile științei de carte. Nu este întâmplător că în comuna Hida, jud. Cluj, unde prezidește Comitetului Provizoriu este un fost neștiutor de carte, cursurile de alfabetizare sunt foarte bine organizate.

Agitatorii trebuie să dea o atenție deosebită demascării elementelor chibaburești care încearcă să împiedice munca de alfabetizare. Comitetele Provizorii nu trebuie să scape niciun moment din preocupările lor a ceea ce muncă. Prin Secțiunile lor de învățământ ele trebuie să organizeze și să controleze efectiv. Asigurarea condițiilor materiale: local, lumină, căldură, manuale, rechizite, este una din principalele sarcini ale Comitetelor Provizorii.

Organizațiile de masă: sindicatele, U.T.M., U.F.D.R., Frontul Plugarilor, colaborând strâns cu Comitetele Provizorii, au sarcina de a mobiliza pe membrii lor neștiutorii de carte și a-i convinge să urmeze cursurile de alfabetizare. O mare atenție trebuie dată în special lămuririi femeilor și tineretului. Totodată organizațiile de masă trebuie să antreneze un număr tot mai mare de intelectuali și muncitori înaintați, în munca de alfabetizare.

Învățătorii, muncitorii și intelectuali să se străduiască să predea cursurile temeinic, interesant și atractiv. În felul acesta ei vor mări necontenit frecvența la cursuri și vor obține rezultate tot mai bune. Deasemenea, ei sunt chemați să găsească și să aplice metode noi de a cuprinde pe toți analfabeții, prin împărțirea satului pe sectoare, prin alfabetizarea pe grupuri de case, prin vizitarea analfabeților la domiciliu, etc. În fața sindicatelor salariaților din învățământ stă ca o sarcină de cinstă antrenarea întregului corp didactic în munca de alfabetizare. De un mare ajutor în munca de lămurire și agitație sunt gazetele de perete și diferitele manifestări ale Căminelor Culturale: conferințe, sezoari dumini-cale, seri culturale, etc.

Cercurile de citit în colectiv trebuie folosite pe scară largă, deoarece ele au dat și trezească gustul pentru carte al analfabeților și să-i îndemne astfel să meargă la cursuri. Presa centrală și locală, radio, cinematografia noastră au deosebite datorii de a se ocupa cât mai des de problema alfabetizării, evidențind inițiativa și rezultatele bune, dând ca exemplu pe cei care se disting atât la predare, cât și la învățare, arătând roadele obținute de către diferiții oameni ai muncii cu ajutorul științei de carte. Întreaga muncă de alfabetizare pe toată țara trebuie condusă, coordonată, îndrumată și controlată din punct de vedere pedagogic de către organele Ministerului Învățământului Public, mai sistematic și în mod mai eficace decât până acum.

FOLOSIND DIN PLIN PERIOADA DE IARNĂ CARE A MAI RAMAS, SA CONTINUĂM CU AVANT SPORIT CAMPIA DE LICHIDARE A NEȘTIINȚEI DE CARTE! ÎNVĂȚĂTORII ȘI ÎNVĂȚĂTOARE, FIȚI ÎN FRUNTEA ÎNTENSIFICĂRII BĂTĂLIEI PATRIOTICE DE LICHIDARE A ANALFABETISMULUI!

La luptă, pentru apărarea păcii!

Este ora 4 fix. Muncitorii din remiza Depoului de Autoturisme C.F.R. București se îndreaptă grupuri, grupuri către atelierul de reparații. Odată cu venirea muncitorilor dela remiza și în acest atelier, începează șgomotul polizoarelor, muncitorii își curăță bancurile și cu toții se îndreaptă către un colț al atelierului unde agitatorul Niculescu St. Ion i-a chemat să participe la o convorbire.



Când și-a primit dimineața ziarul, ochii agitatorului Balan Jenica, muncitor la Filatura Românească de Bumbac, s'au oprit pe articolul de fond: „La luptă activă și organizată pentru apărarea păcii”. Câțiva tovarăși și tovarăse și strănseseră lângă ea. Agitatorul a început să citească cu glas tare. Iată-i ascultând cu cea mai mare atenție

„Tovarăși, v'am adunat aici pentru ca împreună să citim articolul de fond „La luptă activă și organizată pentru apărarea păcii” aparut în ziarul „Scântea” și împreună să vedem ce am făcut noi până acum pentru apărarea păcii și ce avem de făcut de aci înainte ca să contribuim și mai mult la lupta împotriva ațățătorilor la război”.

După ce agitatorul a terminat de citit articolul, câțiva muncitorii iau cuvântul. Tovarășul Dinu Gheorghe, montator, decorat cu Medalia Muncii, care a făcut oino-văție ce a adus o mare economie, arată în câteva cuvinte că acum 7 ani armatele hitleriste, încurajate prin politica imperialiștilor angio-americieni, au primit o lovitură de moarte la Stalin-grad. Armatele Sovietice victorioase în fruntea cărora a stat tovarășul Stalin au zdrobit hoardele fasciste, eliberând popoarele din Sud-Estul Europei.

„Si astăzi — a continuat tovarășul Dinu — cei care suntem în frontul păcii suntem și mai puternici, în primul rând pentru că avem în frunte marea Uniune Sovietică și pe marele Stalin”.

Cere cuvântul și inginerul Solman Aurel care arată că fiecare la locul lui de muncă poate și trebuie să apere pacea. El împreună cu un muncitor a făcut o invenție care aduce o economie de două milioane cinci sute mii lei în timp de șase luni.

Prin aplicarea sistemului Krilov sonda 48 Bobeica și-a sporit de două ori producția de țitei

BAICOI, 2 (dela trimisul nostru). Conștienți că dând Patriei mai mult petrol contribuie la întărirea forțelor păcii, muncitorii schelei „Muntenia”. Băicoi continuă cu avânt sporit întrecerea socialistă, sub lozincă „Nicio sondă sub program”.

Alături de muncitori, au fost antrenati în întrecere și numeroși tehnicieni, printre care tovarășii din serviciul tehnologic al schelei. Aceștia s'au angajat să studieze posibilitățile de îmbunătățire a procesului tehnologic al sondelor și să aplice la cât mai multe sonde sistemul sovietic de extracție Krilov. Colectivul serviciului tehnologic a început de îndată lupta pentru îndeplinirea acestui angajament.

Sonda 48 Bobeica, de pildă, a produs mult timp în erupție. Dela o vreme însă presiunea gazelor din strat a scăzut și din această pricină a început un declin puternic al producției de țitei. Pentru a prelungi viața sondei, serviciul tehnologic a hotărât să

exploateze sonda în sistemul Krilov. Echipa tovarășilor Gheorghe Gagiu, Stoica Niculescu și Alexandru Costache au lucrat la montarea pâlniei Krilov. Organizându-și mai bine munca, ele au reușit într-un timp scurt să treacă sonda în noul sistem de extracție. Sonda 48 Bobeica dă astăzi o producție de țitei de două ori mai mare ca în trecut. Colectivul serviciului tehnologic studiază acum aplicarea pâlniei Krilov la alte patru sonde din schelă.

Îmbunătățirea tehnologiei duce la sporirea producției a numeroase sonde

Serviciul tehnologic al schelei verifică cu atenție situația sondelor a luat o serie de măsuri tehnice în vederea îmbunătățirii tehnologiei sondelor. Muncind cu însuflețire locală, muncitorii și tehnicienii au obținut și în această privință succese însemnate.

Asfel, la sonda 9, în urma lășării pompei mai jos, debitul de țitei a crescut cu 20%. Sonda 149 ajunsese să dea numai apă. Serviciul tehnologic a hotărât retragerea ei la un strat superior. Datorită acestei operații sonda 149 a început să producă din nou. La sonda 334 s'a procedat la mărirea diametrului duzei (doel pe unde iese țiteii) și sonda și-a sporit producția cu 10%. Aceași operație s'a făcut și la sonda 136. Debitul sondei a crescut cu 80%.

Aceste succese dau un imbold și mai mare în munca petroliștilor dela Băicoi. Ei sunt hotărâți să nu precupețască niciun efort în lupta pentru realizarea lozincii „NICIO SONDA SUB PROGRAM”. Tot mai des răsună în rândurile muncitorilor și tehnicienilor petroliști dela Băicoi, cuvintele „SPORIND PRODUCȚIA DE PETROL, ÎNTARIM PATRIA NOASTRĂ, ÎNTARIM PACEA”.

Deasemenea, în gara Sa-ligăry a sosit pentru lucrările dela Canal al Doilea mare escavator de 103 tone, cu o capacitate de 3 m. c. (Agerpres)

Muncitorii și tehnicienii sectorului siderurgic al uzinelor „Sovrommetal”-Reșița au depășit programul de producție pe luna Ianuarie

REȘIȚA, 2 (dela trimisul nostru). Desăsurând cu avânt întrecerea socialistă sub lozincă: „Să folosim din plin capacitatea utilajului!” muncitorii uzinelor „Sovrommetal”-Reșița au isbutit să depășească sarcinile prevăzute în Planul de Stat pentru luna Ianuarie, în întreg sectorul siderurgic.

La furnale, unde în primele 20 de zile nu se realizaseră sarcinile Planului, nicio echipă nu mai încrează acum sub program. Pe întreaga lună,

programul de producție a fost depășit cu 4,68 la sută. Furnaliștii au obținut succese și în ce privește aplicarea indicilor tehnico-economici. Ei au isbutit să îmbunătățească cifra de utilizare a capacității furnalului cu 4 la sută. Acum, ei luptă pentru reducerea consumului de coes, care încă este mai mare decât cel prevăzut. În ultimele 10 zile, consumul de coes a fost redus cu 4 la sută la furnalul Nr. 1 și cu 2 la sută la furnalul Nr. 2. La oțelăria „Siemens-Mar-

tin”, programul lunar a fost depășit cu 6,22 la sută. Oțelarii au îngrășit în așa fel cuptoarele încât au mărit cu 6 la sută gradul de utilizare a cuptoarelor, față de prevederi. Și celelalte secții ale uzinei și-au depășit programele pe luna Ianuarie. Astfel, secția laminare și-a depășit programul cu 8,12 la sută, coeceria cu 6 la sută, oțelăria specială cu 3,4 la sută, turnătoria de fontă cu 3,52 la sută și turnătoria de oțel cu 1,5 la sută.

S. M. T. Florești-Putna încheie contracte cu țărani săraci și mijlocași întovărășiți

Stațiunea de Mașini și Tractoare din Florești, județul Putna, a început să încheie contracte cu țărani muncitori întovărășiți pentru a le lucra pământul cu tractoarele în campania însămânțării de primăvară. Până acum S.M.T.-Florești-Putna a încheiat contracte cu o întovărășire de 200 țărani muncitori din co-

muna Florești, cărora le va lucra cu tractoarele o țară de 250 hectare. Deasemenea S.M.T.-Florești-Putna a mai încheiat contracte cu o întovărășire de 280 țărani muncitori din Odobești, pentru a le lucra 140 ha., precum și cu o întovărășire de 100 țărani muncitori din comuna Căminari.

Înființarea unui spital la Hațeg HUNEDOARA (Dela corespondentul nostru). — La Hațeg, într-o clădire cu așezare largă, luminoasă, s'a deschis un spital cu o capacitate de 60 paturi. Spitalul are o secție de boli interne și o secție chirurgicală.

- In numărul de azi:
- SCRISOAREA ȚESĂTOAREI SOVIETICE MARIA SAROVA CĂTRE ȚESĂTOAREA MARIA CINCA DELA INDUSTRIA BUMBACULUI B. (Pag. 3-a)
 - NOILE CONTRACTE COLECTIVE. — Raportul prezentat de tov. Mihai Mujic la ședința plenară a C.C. al C.C.M. (Pag. 3-a)
 - O LECȚIE DE NEUITAT. (Pe marginea filmului sovietic „Grăunțele prețioase”). (Pag. 2-a)
 - SPRE DESVOLTAREA INDUSTRIEI NOASTRE ENERGETICE. de Ing. N. GHEORGHIU director în Ministerul Energiei Electrice (Pag. 2-a)

Actualități din U. R. S. S.

Oamenii sovietici muncesc pentru pace

Oamenii muncii din Uniunea Sovietică obțin mereu noi și noi succese în muncă. Ei nu-și precupețesc eforturile de zi cu zi, deoarece știu că fiecare succes al lor în fabrică, în uzină sau pe ogor, sporește puterea și bogăția marii Uniuni Sovietice și constituie astfel o cheuză de nesăruncinat pentru pacea lumii, lovind puternic în bandii imperialiști care vor să aprindă în lume un nou război.

In ceantă anului 1957!

Frezorul S. P. Ziuzin este unul din cei mai cunoscuți stahanoviști dela Uzina de rulmenți Nr. 2 din Moscova, S. P. Ziuzin dă zilnic câte 3-4 norme producție de cea mai bună calitate. Aceste realizări se datoroesc în primul rând înaltei sale culturi tehnice. Locul său de muncă este întretinut în cea mai perfectă curățenie. El își îngrijește cu multă dragoste mașina; de curând și-a luat

Productivitatea muncii a crescut cu 200%

Minerul dela sectorul nr. 5 al întreprinderii Rostovogol din Novosahținsc au ridicat cu 120% norma zilnică de extragere a cărbunului, iar echipa minerului Mananov a mărit cu aproape 200% productivitatea muncii. Comitetul de partid al întreprinderii călăuzește cu grijă pe muncitorii, ajutându-i să obțină mereu noi izbânzi în muncă. În acest scop a organizat de curând un schimb de experiență între mineri.

Colhozurile se pregătesc de primăvară

În lupta lor îndârjită pentru o recoltă cât mai bogată, colhozicii din multe regiuni ale Țării Socialismului au și pornit întreceri socialiste pentru o cât mai bună pregătire în vederea muncilor agricole de primăvară. În colhozul „Crasnala bozozda” (regiunea Cursc) inițiatorii unui astfel de întreceri au fost Eroii Muncii Socialiste G. P. Picalov și M. T. Peciorschi. Ei și-au luat angajamentul ca până la începutul lui Martie să termine

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc. Vineri 3 Februarie 1950
ARTICOL DE FOND: Critică și autocritică, lege de dezvoltare a partidelor revoluționare. Succesele industriei cehoslovace în primul an al planului cincinal. În jurul situației din Partidul Comunist Norvegian. Tito și banda lui — dușmani perizil ai poporului spaniol. Despre cartea lui V. Colarov „Împotriva sectarismului de stânga și troțkismului în Bulgaria”. Scamatoriile electorale ale șarlatanilor laburisti. Imperialiștii din U.S.A. folosesc clica lui Tito pentru activitatea de spionaj în Asia. În Școala Centrală a Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Apare în fiecare Vineri. De vânzare la toate magazinele „Librăria Noastră” și la toate chioșcurile Lei 8.

„GRĂUNTELE PREȚIOS”



O scenă din minunatul film sovietic „Grăunțele prețioase” care rulează actualmente pe ecranele Capitalei: ziarista Antonina Uarova (artista Cojachina) și secretarul Comitetului de Partid raional Ivașin (artistul Iacov).

Spre dezvoltarea Industriei noastre energetice

de ing. N. Gheorghiu
Director in Ministerul
Energiei Electrice

In Planul de Stat pe 1950, intarirea si largirea industriei energetice este inscrisa la loc de frunte, alaturi de industria extractiva si metalurgica.

Industria energetica trebuie sa capete o dezvoltare tot mai mare anul acesta, pentru a putea corespunde sarcinilor marcate ce vor fi cuprinse in primul nostru plan cincinal. Printre aceste sarcini se afla si electrificarea tarii.

Electrificarea tarii este o problema pe care Partidul si-a pus-o inca de multa vreme. In raportul expus la Conferinta Nationala a P. C. R. din 1945, tovarasul Gh. Gheorghiu Dej arata ca:

„Prin crearea in tara a unei retele de centrale hidroelectrice se va putea precedea la electrificarea cailor ferate si intrebuintarea masivă a energiei electrice in dezvoltarea industriei noastre. Deosebit, prin extinderea retelei de curent electric, se va putea introduce lumina si forta electrica pana si in cei mai indepartati colturi ai tarii, ridicandu-se astfel nivelul de viata si de cultura al plugarimii noastre.”

Desi tara noastra are necesitate de izvoare de energie, pe care le reprezinta dealurile de apa si zacamintele mari de lignit, totusi in trecut nimeni nu s-a preocupat sa valorifice aceste izvoare, sa le puna in slujba electrificarii. Regimul burghezo-moieresc nu se preocupa de buna stare a populului muncitor, de luminarea lui. Astfel se explica de ce, in rasplind de 60 ani, dela 1804 — cand a fost pusă in functiune prima uzina electrica din tara noastra — si pana in 1944, burghezia nu a fost in stare sa ajunga la o putere instalata mai mare de 600.000 kw.

Regimul nostru de democratie populara, forma a dictaturii proletariului, va realiza in primul plan cincinal lucrari datorita cărora puterea instalata va atinge cifra de 2.000.000 kw.

Pentru realizarea acestei uriașe sarcini, au inceput să se creeze încă din cursul anului 1949 o serie de baze obiective, să se construiască o serie de fabrici producătoare de mașini și utilaj electromecanic.

Astfel, in industria electrotehnică s'a dezvoltat fabrica „Dinamo”, s'a creat o nouă fabrică de contori electrice, s'a mărit capacitatea întreprinderilor pentru fabricarea aparatelor de radio. Deosebit, s'a înființat întreprinderea „Electroputere”, care va produce mașini și transformatoare.

Si in industria energiei electrice s'au obtinut rezultate insemnate. Datorită avântului muncitorilor și tehnicienilor a crescut puterea disponibilă a instalațiilor de producere, s'a mărit capacitatea de utilizare a instalațiilor, a crescut capacitatea rețelelor de transport.

Toate aceste realizări au fost posibile datorită ajutorului frățesc al Uniunii Sovietice, care a trimis necontenit mașini și materiale electrice pentru industria energetică.

Succesele înregistrate în 1949 au dat Partidului și Guvernului posibilitatea să înscrie în Planul pe 1950 noi și mărețe sarcini pentru industria energetică.

Planul pe anul 1950 imparte în două sectoare industria energetică: industria electrotehnică, care are o cupă cu fabricarea de aparate și mașini electrice, și industria energiei electrice, care produce energie electrică.

In industria electrotehnică se va pregăti și începe fabricarea de electromotore de mare putere și de utilaj electric greu și se va trece la fabricația în serie a aparatului de joasă tensiune. Deosebit, se va pregăti fabricarea de piese detașate de radio și noi modele de aparate de radio.

Vom produce cu 44% mai multe electromotore și cu 10% mai mulți transformatori. In acest an va începe și construcția unei fabrici de turbogeneratori.

In industria energiei electrice vom produce cu 13% mai multă energie ca in anul 1949. Numărul orelor de utilizare pe an a puterii instalate din uzinele electrice, care depind de Ministerul Energiei Electrice, va crește cu cel puțin 8,3% față de anul 1949.

Plecând dela directivele date de Planul de Stat pe anul 1950 in domeniul energiei electrice apar ca probleme imediate de rezolvat următoarele:

a) Mărirea puterii disponibile prin lucrări de întreținere, reparări și investiții la uzinele electrice existente, precum și prin lucrări de investiții la unitățile noi.

In acest scop, se prevede ca unitățile de investiții să realizeze in anul 1950 lu cărți, care să aibă ca rezultat punerea în funcțiune a unei puteri de 54.000 kw.

In acest an vor începe și vor continua lucrările pentru construirea unor mari centrale termice și hidroelectrice, totalizând o putere de 237.000 kw in etapa inițială și 516.000 kw in etapa finală.

b) Asigurarea funcționării fără întrerupere a instalațiilor de producere, transport și distribuție a energiei electrice și executarea tuturor lucrărilor necesare in acest scop, pentru pregătirea vârfului de iarnă 1950-1951.

Realizarea acestei sarcini este deosebit de importantă. Personalul nostru tehnic trebuie să-i dea toată atenția. Se știe că de calitatea reparărilor executate depinde in mare măsură numărul de ore de funcționare a mașinilor.

In acest scop, trebuie întocmită din timp programele de revizii și reparări și respectate întocmai. La întocmirea planului de lucru, trebuie să se țină seama de rezervele întreprinderii. Normarea lucrului trebuie să se bazeze nu pe normele medii obținute până acum, ci să aibă ca scop atingerea normelor celor mai ridicate, obținute de întreprinderile fruntașe.

Numărul avariilor și întreruperilor trebuie să scadă. Se știe că de multe ori avariiile nu se produc singure, ci se datoresc neglijenței. Ele se produc acolo unde disciplina de producție este slabă, unde se calcă instrucțiunile de exploatare, unde nu se iau măsuri contra personalului neglijent, unde nu se observă murdăriile în instalații și nu se respectă ordinea elementară pentru predarea și primirea schimbului.

Uzina va funcționa bine numai atunci când in ea va fi ordine și disciplină exemplară.

Ridicarea nivelului politic și tehnic al conducătorilor, lucrătorilor, tehnicienilor și inginerilor din unitățile mari și mici este o sarcină de prim ordin. Trebuie înființate cursuri speciale și frecventate cu regularitate, trebuie intensificată prin toate mijloacele acțiunea de ridicare a cadrelor.

c) Economia are o impor-

tanță capitală in realizarea sarcinilor Planului de Stat. In acest scop trebuie dusă lupta pentru micșorarea prețului de cost, pentru ridicarea rentabilității fiecărei întreprinderi, pentru micșorarea costului construcțiilor.

Economia de combustibil, mărirea randamentelor grupurilor in funcțiune, micșorarea tuturor pierderilor de combustibil trebuie să fie preocuparea de fiecare zi a personalului uzinelor noastre. Pentru aceasta, este necesar in primul rând să fie asigurată buna funcționare a tuturor aparatelor de măsură și control, reparabile și reviziile generale să fie terminate conform planului.

Pierderile din rețele trebuie determinate normal și planificate, reducându-se cât mai mult. Personalul energetic trebuie să fie din ce in ce mai convins că lupta pentru reducerea pierderilor este una din problemele de bază in industria energetică, este unul din factorii cei mai importanți in scăderea prețului de cost și creșterea acumularilor socialiste.

Mărirea factorului de putere a receptorilor contribuie in mare măsură la micșorarea pierderilor. In acest scop trebuie să se facă planuri precise. Compensatorii de fază să fie folosiți cât mai mult. Este necesar să se țină o evidență precisă a energiei reactive și să se atragă atenția consumatorilor asupra mijloacelor celor mai perfecte de îmbunătățire a factorului de putere.

O micșorare apreciabilă a pierderilor o avem atunci când liniile funcționează cu cât mai puțină întrerupere. Muncitorii care lucrează lângă mașini pot face multe propuneri in vederea ridicării productivității muncii, a funcționării mai economice a mașinilor, pentru micșorarea consumului combustibilului, pentru justa folosire a materialelor și pieselor de schimb.

In acest scop, tehnicienii, conducătorii unităților noastre au datoria să colaboreze cât mai strâns cu muncitorii, să stimuleze inițiativele lor.

Toate aceste importante sarcini vor putea fi duse la bun sfârșit dacă muncitorii și tehnicienii noștri își vor sporti eforturile in întrecerea socialistă. Ca și in celelalte ramuri industriale și in ramura energetică, întrecerea socialistă este metoda principală de realizare a sarcinilor Planului. Organele tehnice și administrative au sarcina să sprijine cu toată puterea organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste.

Geniala idee a lui Lenin: „Comunism egal Societe plus electrificare” să insufletească pe muncitorii și tehnicienii noștri in măreața operă pe care Partidul și Guvernul o întreprind.

Regimul nostru pune electricitatea in slujba oamenilor muncii dela orașe și sate. Partidul Muncitoresc Român consideră ca o sarcină de cinstă electrificarea treptată a tuturor satelor țării, astfel ca fiecare om al muncii să se bucure de lumina electrică.

Insuficiența de aceste perspective mărețe și luptăm fără preget pentru realizarea sarcinilor puse de Planul de Stat, conștienți că in felul acesta contribuim la lupta pentru întărirea Patriei noastre, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, pentru pace și socialism.

Geniala idee a lui Lenin: „Comunism egal Societe plus electrificare” să insufletească pe muncitorii și tehnicienii noștri in măreața operă pe care Partidul și Guvernul o întreprind.

Regimul nostru pune electricitatea in slujba oamenilor muncii dela orașe și sate. Partidul Muncitoresc Român consideră ca o sarcină de cinstă electrificarea treptată a tuturor satelor țării, astfel ca fiecare om al muncii să se bucure de lumina electrică.

Insuficiența de aceste perspective mărețe și luptăm fără preget pentru realizarea sarcinilor puse de Planul de Stat, conștienți că in felul acesta contribuim la lupta pentru întărirea Patriei noastre, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, pentru pace și socialism.

Geniala idee a lui Lenin: „Comunism egal Societe plus electrificare” să insufletească pe muncitorii și tehnicienii noștri in măreața operă pe care Partidul și Guvernul o întreprind.

Regimul nostru pune electricitatea in slujba oamenilor muncii dela orașe și sate. Partidul Muncitoresc Român consideră ca o sarcină de cinstă electrificarea treptată a tuturor satelor țării, astfel ca fiecare om al muncii să se bucure de lumina electrică.

Insuficiența de aceste perspective mărețe și luptăm fără preget pentru realizarea sarcinilor puse de Planul de Stat, conștienți că in felul acesta contribuim la lupta pentru întărirea Patriei noastre, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, pentru pace și socialism.

Noi filme pe ecranele Capitalei

Sovromfilm va prezenta in curând pe ecranele Capitalei două noi filme. Primul este comedia muzicală sovietică „Calea luminoasă” in regia lui Grigore Alexandrov, cu muzica de Ducevski. Din distribuție fac parte cunoscuta artistă Llubov Orlova, cunoscută din filmele „Întâlnire pe Elba”, „Cercul”, „Primăvara”, Evghenie Samoilov cunoscut din filmul „Ora 6 după război”, și Elisabeta Tiapkina.

Filmul este povestea vieții unei fete dela țară, care datorită voinei și străduinței sale ajunge muncitoare textilestă, se evidențiază ca stăhănoavistă de frunte prin depășiri neîntrerupte de norme, este decorată cu „Ordinul

Lenin” și aleasă deputat in Sovietul Suprem.

Al doilea film „Strada hotelului” este o recentă realizare a studiourilor de Stat poloneze, in regia lui Aleksandr Ford și in interpretarea lui V. Godik, J. Szeszycynski și M. Broniewska. Acest film evocă episoade sguđuioare din răscoala evreilor din ghetoul Varșoviei, in timpul cruntelor ocupații hitleriste.

Cele două filme vor fi prezentate in cadrul unei reprezentații speciale pentru presă, responsabililor culturali din sindicate și conducătorilor de cinematografe din Capitală, astăzi Vineri 3 Februarie, orele 19.45 la cinematograful „Maxim Gorki”. (Agerpres).

Populația muncitoare ucraineană din județul Rădăuți organizează cercuri de citit în colectiv în limbile rusă și ucraineană

RADAUTI (dela Paula Gember, corespondentă). — Pentru a contribui la ridicarea nivelului cultural al populației muncitoare ucrainene din județul Rădăuți, Filiala A.R.L.U.S.-Rădăuți a organizat in luna Decembrie 45 de cercuri de citit in colectiv in limba ucraineană. In aceste cercuri se citesc și se prelucrează articole din Novăvic, materiale documentare pentru combaterea superstițiilor, precum și Rezoluția C. C. al P. M. R. din 3-5 Martie 1949.

Pentru întărirea activității acestor cercuri, au fost distribuite 1019 exemplare de ziare și reviste in limba rusă și ucrainiană, printre care Pravda, Izvestia, Ucraina, Trud, Nove-Vremea, Ucraina, etc. Biblioteca din comuna Chimăuți, cu populație rusă, a fost înzestrată cu 57 volume in limba rusă.

Club la Gospodăria Agricolă de Stat din Răducești-Râmnicu-Sărat

RÂMNICU-SARAT (dela Stolica Teodora, corespondentă). La Gospodăria Agricolă de Stat din Răducești-Râmnicu-Sărat, muncitorii, îndrumați de organizația de Partid, au înființat un club.

Clubul este înzestrat cu o bibliotecă cuprinzând 320 volume, mese de șah și un aparat de radio. La acest club, au loc și spectacole date de echipa artistică formată din 25 salariați agricoli dela Gospodăria Agricolă de Stat-Răducești.

In atenția celor care ne scriu

La redacția ziarului nostru, primim zilnic numeroase scrisori din partea oamenilor muncii din întreaga țară. Unele din aceste scrisori sunt trimbrate ca cere-riile. Facem cunoscut celor care se adresează „Scanteii”, că nu e nevoie să pună niciun

fel de timbre fiscale pe aceste scrisori, chiar dacă ele cuprind sesizări și reclamații cu privire la activitatea unor organe de stat.

Bineînțeles pe plăcuțele scrisorilor trebuie aplicate mărcile poștale conform tarifului postal in vigoare.

RADIO — Sâmbătă 4 Februarie 1950

RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI I, 6.10: Radio-Jurnal, 6.45: Revista Presii, 6.55: Buletinul de știri in limba rusă, 7.30: Citirea articolelor de fond din ziarul „Scanteia”, 7.40: Cântecul oamenilor muncii din diferite ramuri de producție, 13.45: Radiu-Jurnal, 13.45: Ansamblul Institutului de folklor, 14.30: Pagini clasice: Haydn, 14.45: Ora Armatei, 15.15: Din cele mai populare cântece, 15.30: Radio-Jurnal, 15.45: Inter-puzii și muziculi populare românești, 16.03: Ora prânzului, 18.15: Cântecul sovietic insufletește popoarele in lupta pentru pace, 18.30: Curs de limba rusă, 20.20: Comentariul evenimentelor interne, 21.00: Concertul Orchestrei de Studio, dirijată de Emanoil Benescu, 22.55: Buletinul de știri in limba rusă, 23.30: Orchestra Comitetului de Radio, 23.30: Radio-Jurnal, RADIO BUCUREȘTI I, 7.00: Muzică variată vocală și instrumentală, 18.00: Dansuri de Dvorak și Smetana, 19.10: Carmel Cutit, 20.30: Concertul cu cor, cântecul limbii, 20.30: Cel mai bun artist al muzicii populare românești, RADIO ROMANIA, 7.00: Emisiune in limba maghiară, 13.30: Emisiune in limba germană, RADIO BUCUREȘTI II, 13.00: Compozitori din Școala Națională, 13.30: Din cântecul compozitorilor nostri, 13.45: Miel plesc instrumental, 14.00: Opere ale compozitorilor nostri inspirate de cântecul popular: simfonia II de Mihail Andriev, 20.00: Ansamblul de balalaici: Anotol Albin, 22.15: Pagini alese din opera marilor compozitori ruși, 22.40: Muzică din opere, 23.00 — 23.00: Postul pe 22.4 m., Postul pe Unda Scurtă pe 25 m., și Radio România Liberă pe 463 m. emit pe traseu strănătate, RADIO TIMIȘOARA pe 540 m., lungime de undă, 19.00-21.30: Emisiune pentru naționalitățile conlocuitoare, RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI II, 19.00: Emisiune in limba maghiară, RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I și RADIO BUCUREȘTI II, 19.45: Cântecul de luptă in țările cu democrație populară, 20.30: Emisiune in limba idii, RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I și RADIO TIMIȘOARA, 20.00: Radio-Jurnal, RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I și RADIO BUCUREȘTI II, 22.00: Radio-Jurnal,

Pe urmele materialelor publicate in „Scanteia”

Articolul „Funcționarul din comerțul de Stat — factor activ in construirea socialismului” a avut un puternic ecou in rândurile funcționarilor de Stat

In ziua de 13 Ianuarie, „Scanteia” a tratat, in articolul de fond intitulat „Funcționarul din comerțul de Stat — factor activ in construirea socialismului”, rolul important ce-l revine funcționarului din comerțul de Stat in lupta pe care o duc oamenii muncii din țara noastră pentru fâurirea unei noi ordini sociale. Articolul arăta furturile pe care le face imensa majoritate a salariaților din comerțul de Stat pentru a corespunde sarcinii incredinate, dar in același timp atrăgea atenția asupra activității dușmănoase a unor elemente strecurate in comerțul de Stat care, practicând vechile obiceiuri și deprinderi de pe timpul burgoaziei, singheresc pe alocuri și vremele dezvoltarea unităților comerțului de Stat.

Publicarea acestui articol a avut un puternic răsunet in rândurile funcționarilor din comerțul de Stat. In numeroase întreprinderi comerciale de Stat, funcționarii au prelucreat in ședințe speciale articolele și și-au analizat munca, luând măsuri practice pentru îndreptarea lipsurilor constatate.

In numeroase scrisori sosite la redacție, funcționarii și colective de funcționari din comerțul de Stat subliniază a ajutor pe care l-au primit prin acest articol.

Asfel tov. Popescu Cornel, vânzător in a magazin „Ferometal” ne scrie: „Noi, funcționarii magazinului de Stat „Ferometal” din Calea Grivitei Nr. 194, multumim ziarului „Scanteia” pentru sfaturile ce ni le-a dat și ne luăm totodată angajamentul

să fim vigilenți, să muncim cu mai multa răvnă, urmând exemplul tovarășilor noștri dela magazinele date ca exemplu in articolul de fond din numărul 1023 al ziarului.”

Referindu-se la cazul citat in acest articol de fond, despre comportarea unui vânzător dela un magazin „Ferometal” — care servea clienții pe sprâncene, lua sperț și decea mărfurile — tânărul Arsenescu George, delă o unitate a „Ferometalului”, ne scrie:

„Tineretul nostru infiernăză asemenea acte. Cel ce le face nu are ca căuta in rândurile întrecerilor muncitor, este datorita noastră de cinstă să demască toate nelegiuirile ce s'ar ivi in unitățile noastre și să întărească vigilența, pentru ca in rândurile noastre să nu se mai strecoare elemente dușmănoase, care ne compromit!”

Cât de necesară este întărirea vigilenței se vede dintr-o altă corespondență, trimisă de un funcționar dela I.C.S. „București” din str. Bărbăntel. In numărul patru zile după ce articolul de fond amintit a fost citit și comentat de întregul personal al magazinului, tovarășa Poliacov Vera a descoperit și a demască in fața tuturor funcționarilor faptul unui vânzător care susținea marfă din raionul la care lucra.

„Exemplele de vigilență, ca cel al tovarășei Poliacov Vera, trebuie urmate de toți salariații din magazinele noastre de Stat, căci numai așa vom reuși să excludem din rândurile noastre elementele nedemne care, sub diferite forme, se strecoară printre noi”, spune corespondența.

La Timișoara, salariații in.

treprinderii Comerciale de Stat „Comleimn” au discutat, in cadrul unei ședințe sindicale, articolul de fond și apoi ne-au scris:

„Ne luăm angajamentul să ne însușim intru totul sfaturile date. Totodată, facem apel la toți salariații comerțului de Stat din Timișoara să-și însușească sfaturile date in acest articol, înlăturând greșelile din trecut, înlăturând pe cei ce mai lucrează in spiritul putred din trecut. Trebuie să introducem un spirit nou in sectorul nostru de activitate, înlesnind elucubrările muncitorilor și contribuind astfel la o mai bună aprovizionare a celor ce muncesc.”

Po de altă parte, corespondentul nostru din Tecluc, ne semnaleză că la magazinul de Stat „Tecluc” mai sunt unii funcționari necinstiți, care fac favoritisme și să plouconesc in fața celor avuți, necoștinând interesele oamenilor muncii. Asemenea manifestări trebuie combătute și lichidate.

Organizațiile de Partid și cele sindicale din unitățile comerțului de Stat, împreună cu organele administrative, trebuie să dea o mai mare atenție educării in spirit nou a funcționarilor din comerțul de Stat. Elementele cinstite și cu inițiativă să fie încurajate, inițiativele bune să fie sprijinite, dar să se lovească fără cruțare in cei care sunt nedemni de a face parte din rândurile celor care îndeplinesc o sarcină atât de importantă ca dezvoltarea comerțului socialist.

A. Gh.

Să dăm atenție grijilor de zi cu zi ale oamenilor muncii

Cereri juste ale oamenilor muncii rezolvate de organele in drept

In mai multe numere ale ziarului nostru am publicat o serie de cereri ale oamenilor muncii cu privire la diferite probleme ale vieții zilnice. Sesizate pe această cale, organele in drept au luat măsuri pentru rezolvarea cererilor.

Publicăm mai jos unele rezultate in această privință.

TRAMVAIUL DE PE LINIA 25 A FOST REPUS IN CIRCULAȚIE

In „Scanteia” No. 1633 din 14 Ianuarie a. c., am arătat greutățile pe care numeroși oameni ai muncii din cartierul Vergului le întâmpinau pentru a ajunge la serviciu, din cauza desființării liniei de tramvai 25 și inlocuirii ei, pe unele porțiuni, cu liniile 23 și 23 barate.

Luând in considerație cererea justă a acestor călători, direcțiunea I.T.C. a reînființat linia 25 pe vechiul ei traseu: Piața Muncii — Bariera Vergului — Școala Superioară Pedagogică. Liniă 23 se menține pe traseul Uzinele „23 August” — Piața 28 Martie, iar vagoanele de pe linia 23 barat continuă să circule — in orele de aglomerație —

intra Bariera Vergului și uzinele „23 August”.

S'AU LĂUAT MĂSURI PENTRU BUNA DISTRIBUIRE A PĂINII LA CENTRELE NR. 19 ȘI 34

In același număr din „Scanteia” la centrele nr. 19 din calea Văcărești și nr. 34 din Str. Komulus, nu se face in bune condiții. Secțiunea comercială a Comitetului Provincial al Capitalei ne aduce la cunoștință că in urma cererilor efectuate de organele de control s'au găsit o serie de nereguli la centrul nr. 19. In urma acestui fapt, s'a propus fabricii de pâine „11 Iunie” înlăturarea din serviciu a responsabilii centrului.

In ce privește centrul de pâine nr. 34, unde pâinea se distribuia cu întârziere, s'a pus in vedere morii „Steagul Roșu” să ia de îndată toate măsurile pentru evitarea pe viitor a întârzierilor.

DEBITANTII C. A. M. SUNT OBLIGAȚI SĂ SE APROVIZIONEZE CU CANTITĂȚI SUFICIENTE DE TIMBRE ȘI EFECTE POȘTALE

In „Scanteia” Nr. 1637 din 19 Ianuarie a.c. s'au publicat reclamațiunile primite din partea unor corespondenți cu privire la lipsa de timbre și efecte poștale la unele debitoare.

Sesizată de cele publicate, Administrația P.T.T. a luat măsuri pentru a înlesni aprovizionarea debitanților. Astfel comenzile de timbre și efecte poștale sunt satisfăcute pe loc, debitanții fiind scutiți de a se mai deplasa până la oficiile de sector.

Administrația C.A.M. atrage atențiunea tuturor debitanților C.A.M. că sunt obligați să se aprovizioneze cu timbre și efecte poștale in cantități suficiente, sub sancțiunea anulării autorizațiilor de funcționare.

LA DEPOZITUL DE LEMME NR. 14 DIN STR. PUISOAR FOST AMENAJATĂ O CAMERĂ DE AȘTEPTARE

In nr. 1637 al ziarului nostru, am arătat că la depozitul de lemne nr. 14 din Str. Puișor, cumpărătorii sunt nevoiți să aștepte îndeplinirea formelor afară, in frig, neavând unde se adapostii.

Societatea „Combustibilul” ne aduce la cunoștință că și la acest centru a fost amenajată o cameră spațioasă și înălțată unde cumpărătorii se pot adapostii.

E. L.

O LECȚIE DE NEUITAT (Pe marginea filmului sovietic „Grăuntele prețios”)

Când vezi un film sovietic ca „Grăuntele prețios” — care rulează acum pe ecranele Capitalei — ai vrea să ai alături — ai vrea să ai membrii Partidului nostru, pe mule de corespondenți ai presei, al gazetelor de fabrică și de perete, pe toți oamenii muncii din țara noastră, care luptă pentru biruința socialismului, pentru introducerea in viață a metodelor de muncă înaintate și a moralei comuniste, pe toți cei ce combat inapoteria, rușina, îngâmfașia și egoismul — rămânșe ale lumii vechi pe care am doborât-o.

Filmul acesta minunat, de cea mai mare actualitate pentru noi, pune probleme cu care ne înfălmăm la fiecare pas și a căror rezolvare justă contribuie in cea mai mare măsură la mersul nostru înainte. „Grăuntele prețios” este o ilustrare de neuitat, plină de viață, A INALTEI RĂSPUNDERI PE CARE O ARE PRESA DE PARTID și a marelui rol al criticii și autocriticii in victoria necontenită a NOULUI asupra VECHIULUI, in lichidarea lipsurilor și greșelilor, in formarea și educarea opiniei publice a oamenilor muncii.

Acțiunea pasionantă a „Grăuntelei prețios” se desfășoară într-unul din numeroasele colhozuri ale Țării So-

cialismului, in plină bătălie a seceriiului. El ne prezintă elementele înalinate, in fruntea luptei pline de avânt patriotic a masei colhoznicilor pentru o recoltă bogată, cum sunt agronomul Arhîpov și bătrânul Kurockin, dar și elemente inapoterie, care singheresc buna desfășurare a muncii și păgubesc colhozul și Patria Socialistă, ca de pildă, tractoristul Iașkin.

Alături de Arhîpov, de Kurockin și ceilalți se află marea masă a colhoznicilor, care combat pe un om ca tractoristul Iașkin, vânzător de „recorduri” ușoare, realizate in dauna producției și a populului sovietic.

In Uniunea Sovietică oamenii ca Iașkin sunt in general criticați și ajutați să se îndrepte. Sunt însă cazuri — așa cum ne arată filmul — când asemenea oameni își găsesc apărători. Astfel Iașkin este susținut de însuși președintele Comitetului Executiv Raional, Corolov. Acesta s'a infumurat de pe urma succesorilor trecute a rămas in urma societății sovietice, și urmărește să-și păstreze „gloria” prin orice mijloace. El disprețuiește teoria, metodele înalinate de muncă planificată și ridică in slavă „practică” sau mai exact practicimul său instigat, lipsit de

orizont, o adevărată stavilă in calea progresului. In acest fel, Corolov ajunge să pună „preștigiu” și „gloria” sa personală mai presus de interesele obștești și să protejeze ceace este vechi și inapolat împotriva a ceace este nou și înalnat.

Iată situația căreia trebuie să-i facă față tânăra zărlăstă Antonina Uvarova, proaspăt țestită de pe băncile unui institut de jurnalistă. Pentru ca să-i acorde diploma, comitetul Institutului i-a încredințat sarcina de cinstă de a scoate câteva numere dintr-un ziar de colhoz. Antonina Uvarova își jubeste profesunea, e insuficientă de entuziasmată și dornească de a pune in practică cele învățate. Ea știe că sarcina de frunte a activiștilor in presă este să sprijine și să popularizeze ceace e nou, să combată cu dăruire ceace e vechi. In realitate însă lucrurile sunt mai complicate. Lipsită la început de experiență și fără a-și da seama pe deplin de înalță răspundere a misiunii sale, Uvarova nu controlează personal ceace-i spune Corolov, pre-

riflicat și iar verificat, fiindcă are menirea de a călăuzi munca și lupta oamenilor muncii. Numai in acest fel, presa își poate îndeplini sarcina măreață încredințată de Partid, numai astfel poate contribui cu adevărat la dezvoltarea societății.

Inalța conștiință că slujește cauza adevărată, a popoului, a Patriei, dă acți-vității in presă puterea de viațuță cu curaj și dăruire împotriva oricăror piedici. A ceastă conștiință îi dă Antoninei Uvarova curajul să-și re-cunoască deschis greșala și să-l înfrunte pe îngâmfațul Corolov.

Filmul „Grăuntele prețios” demască puternic chipul deșgustător al celor care dușmănesc critica și autocritica și încearcă să le înlăbure.

Acești activiști de solul lui Corolov, plini de sine, birocratizati, disprețuind teoria, nu văd in critica un ajutor tovarășesc fără de care nu este posibilă dezvoltarea, progresul și o socotesc — dim-potrivă — un amestec „nepotrivit” in chestiunile lor „personale”. Unor asemenea oa-

meni nu le place critica toc-mai fiindcă se simt cu musca pe călcăul și fiindcă se tem că scoțarea la iveală a lip-surilor lor „le va scă

Scrisoarea țesătoarei sovietice Maria Șarova către țesătoarea Maria Cincă dela Industria Bumbacului B.

„Maria Cincă, țesătoare frunțasă care lucrează la 34 de războaie la Industria Bumbacului B, a trimis o scrisoare țăesătoare sovietice Maria Șarova dela combinatul Ghulov, care lucrează la 188 de războaie, în care îi vorbește despre viața, despre munca și succesele ei.

Zilele acestea, Cincă Maria a primit dela Maria Șarova scrisoarea pe care o publicăm mai jos :

Dragă Maria

Am primit scrisoarea dumitale și am citit-o cu mare interes. Noi, muncitorii din Țara Sovietelor, urmărind cu atenție cum se întărește țările noastre economie națională. Fiecare succes al vostru nu bucură și ne emoționează. Suntem mândri de voi.

Apreciez hotărârea dumitale de a tece la 34 războaie. Numai în lupta cu greutățile se nasc lucrurile mari, se naște bucuria muncii, bucuria muncii răsună în sufletul muncitorului. Cu toate acestea, muncă nu înseamnă numai muncă, ci și odihnă, și bucurie, și plăcere. Dragostea de muncă, de Patrie, m-a făcut și pe mine să lucrez mai intens, pentru a obține o cantitate cât mai mare de produse. Dar despre aceasta vom vorbi mai târziu.

Voi povesti totul pe rând. Am călătorit pentru prima oară pragul țesătoriei în anul 1927. Nu cunosc întreprinderile industriale din R.P.R. însă noua noastră țesătoare și de toată frumusețea, un adevărat palat.

Nu am întâmpinat atelere luminoase, mari scândale de lumină care răsună prin acoperșul de sticlă, coridoare largi și spațioase, împodobite cu lozinci, portrete și afișe.

M-am îndrăgostit de meseria din prima zi și mi-am dat sufletul cu tot sufletul. După puțin timp în țesătoria noastră au fost instalate războaie automate și am început să lucrez mai întâi la 16, apoi la 24 de războaie automate noi, fabricate în uzina „Arsenalul Rosu” din Leningrad.

Rând pe rând am trecut la 27, 63, 90 și în sfârșit la 188 de războaie. Aceste cifre vorbesc despre creșterea mea, arată forța mea de a depăși mereu mai multe țesături.

Nu mi-a fost ușor să lucrez la un număr atât de mare de războaie. Este nevoie de rezistență la ficcare dintre ele și, mai ales, de o permanentă încredere în forțele proprii. Îmi aduc perfect de bine amintea de zilele dinainte de alegea pentru Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., când mă pregăteam să trec la descrierea a 188 de războaie.

Nu am îndrăgostit gândurile și tovarășul Maria Moghila și Vorvora Orlova, din schimbul meu. Prietenii mi-au arătat hotărârea și m-au susținut. „Indrăznește! Vei face tot ce depinde de noi și te va ajutați. În câteva zile vom trece și noi la 188 de războaie!”

Și tu, Marie, și s-a întâmplat desigur, să simți că în importanță au avut deosebită de încredere ale tovarășelor de muncă și că a putere îți dau aceste cuvinte.

Întreajată de tovarășele mele am îndrăgostit să lucrez la 188 războaie, sigură de succes. Și nu m'am înșelat. Din primele zile am avut rezultate frumoase. M-a bucurat și faptul că suferă țesătoare dela această fabrică au urmat exemplul meu.

Sunt trei ani de când lucrez la 188 de războaie. Cu războaiele mele dau zilnic 2950 metri de pânză, pe când norma este de numai 2345 metri. În ziua de 3 Iulie 1949 am terminat norma cincinală. Câte stăruinț planului cincinal, muncitorii din țara noastră vor primi 295 milioane de haine confecționate din materialul pe care îl voi produce peste programul planului cincinal.

Îți voi împărtăși cu mare bucurie experiența mea. Lucrez la războaie țesături tip „Maleskin”. Războaiele mele de țesut se alimentează cu urzeală fir Nr. 40, iar băutura e de fir Nr. 34. Războaiele din secția mea lucrează cu o turată de 189 rotații pe minut iar norma este de numai 173 rotații.

Vin la atelier cu 20 de minute înainte de începerea zilei de lucru. Control în ce stare a lăsat tovarășii din schimbul meu războaiele de țesut. Împreună cu dânsa, controlăm întreaga instalație, întreb cum merge lucrul la fiecare război în parte, care au fost defectele de funcționare. Verific, deosemena, calitatea țesăturii, dacă nu cumva va avea vreo dungă sau pete pe ea, sau pe margini.

Primul ocol la prelucrare schimbului îmi permite să-mi fac un tablou complet de starea secției. Concentrându-mi atenția asupra calității, judec cum a funcționat cutare sau cutare război, ce defecte a avut, care din mecanisme și războaie cere mai multă atenție în timpul lucrului.

După ce am controlat fiecare război în parte, încep lucrul după un marșrut pe care-l respect riguros pe toată durata schimbului. Primul război odădit pus în mișcare, revin la el numai după ce am trecut pe la toate celelalte războaie. Aceasta scurtează timpul marșrutului și mi dă posibilitatea de a munci planificat și fără să mă agită. A munci după marșrut înseamnă a descrie la fel de bine fiecare război. În aceasta constă cheia succesului.

Viteza și precizia mișcărilor în executarea operațiilor, economia de timp la ficcare muncă ajută deosemena la ridicarea normei.

A treia parte din orele mele de muncă o consacru operațiilor de înădrire a firelor rupte din urzeală. Operațiunea aceasta o execut în numai 26,5 secunde, în timp ce norma este de 32 secunde.

Operațiunea de lichidare a accidentelor cauzate de ruperea firelor din urzeală o împlinesc în trei timpi. Primul — căutarea firului rupt și prinderea lui. Al doilea — trecerea firului prin coșul țesăturii și spata vătalei. Al treilea — înădrirea firului rupt cu un fir de adaos.

Această operațiune o execut în modul următor: trec la spatele războiului, cercetez cu mâna coaleții și dau de firul care s'a rupt. El prind cu degetul mare și cu arătătorul dela mâna stângă, iar cu mâna dreaptă rup vârful săbiu și destrăm al firului și fac nod. Petrec apoi firul prin fire după aceea trec în fața războiului și egaliz itele. În acest scop, asez arborele colid al războiului în poziția superioară, adică cu colul în sus.

Pentru a trece firul prin coșul țesăturii și spata vătalei, iau cu mâna dreaptă cârligul de trecere a firului, iar cu mâna stângă firul din coșul țesăturii și strângându-l între degetul mare și cel de mijloc, îl apropii de ochiul coșului și trec prin el cârligul. Apoi potriveș ochiul coșului și trec prin el cârligul. Apoi potriveș ochiul coșului și trec prin el cârligul.

În același timp duc mâna stângă cu cârligul și trec cârligul prin firele rupte din urzeală. În același timp duc mâna stângă cu cârligul și trec cârligul prin firele rupte din urzeală. În același timp duc mâna stângă cu cârligul și trec cârligul prin firele rupte din urzeală.

La lichidarea accidentului de rupere a firului din urzeală, țesătoarea poate să facă următoarele greșeli: petrecerea firului prin ochiul coșului poate fi efectuată cu întreruperi, fără o continuitate în mișcări, ceea ce produce prelungirea timpului

necesar operațiunii; execută greșit nodul, lăsând de pildă vârfulle firului prea lungi, nu îndepărtează capătul destrămat dela firul rupt.

Majoritatea țesătoarelor, descoperind, de pildă, că s'au rupt unul sau două fire, se deplasează mai întâi în spațiile războiului de țesut și se întorc apoi la mecanismul de pornire. În ceea ce mă privește, petrecerea colorului firei fără să fac colorul înădrit și execut o operațiunea stând în fața războiului.

Cu cât rupelele de fir sunt mai rare, cu atât rămâne mai mult timp pentru supravegherea funcționării războaielor de țesut și pentru îndeplinirea celorlalte operațiuni. Deaceia depun toate sforțările pentru a preveni ruperea firului, dând multă atenție îngrijirii urzelilor. De exemplu: execut la timp legarea nodurilor, îndepărtez puțul ce s'a prins de fire, îndepărtez, asperitățile firelor (fir noduros) sau buclele ce s'au format pe fir.

Datorită acestor măsuri preventive, în echipa mea ruperea urzelei pentru țesătura „Maleskin” este de 0,3 la metru de țesătură, față de media rupeilor pe atelier, care este egală cu 0,4 rupele la metru de țesătură.

Economisind timpul prin scurtarea termenilor impuși de mișcările mai importante, prin reducerea numărului rupeilor de fir și prin supravegherea urzelii, reușesc să acumulez acele secunde prețioase, din care se adună în cele din urmă, minute și ore întregi de timp economisit. În limbajul nostru aceasta se numește să cunoști aritmetica stahanovistă.

Dar tot atât de important este să știi să-ți planifici timpul țu de lucru.

În ce mă privește, planificarea timpului meu de lucru o fac în modul următor: pentru lichidarea accidentelor de rupere a firului din urzeală cheltuiesc 33% din timpul de lucru; 25% pentru descușcarea și îndreptarea urzelii; 15% pentru deplasări; 9% pentru punerea în mișcare a războaielor; 8% pentru curățirea urzelii; 2% pentru verificarea războaielor și 8% pentru celelalte operațiuni.

Munca mea se desfășoară în strânsă legătură cu ajutorii de maștri. În secția mea sunt trei. Ei execută cu precizie graficul reparațiilor preventive ale instalațiilor, îndepărtează cu rapiditate defectele și supraveghează cu grijă funcționarea firelor război de țesut. În plus, echipa mea mai are șase muncitoare-incălzitoare și două lucrătoare-rupătoare, care operează în marșrut. În atribuțiile muncitoarelor-incălzitoare intră încălzirea războiului cu suluri de urzeală, iar lucrătoare-rupătoare au misiunea legării firelor noi cu cele vechi și prelucrarea deseurilor.

Noi lucrăm în armonie, fiecare din noi răspunde nu numai pentru munca sa, ci și pentru munca vecinei, pentru că răspundem echipei.

Sper că răspunsul meu te va ajuta în munca ta. Succese noastre, succesele oamenilor sovietici, se bazează pe faptul că lucrăm pentru noi înșine, pentru Statul nostru iubit, că munca noastră — așa cum a spus marele nostru conducător, tovarășul Stalin — este o chestiune de onoare, de glorie, de vitejie și eroism.

Te salut din toată inima și îți urez noi succese.

Vom fi bucuraoase de primul răspuns dumitale.

Maria Șarova
țesătoare la combinatul Ghulov
deputată în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R.
Noghinse (reg. Moscova)

Conferința tovarășului general-locotenent Teclu Iacob, cu prilejul aniversării victoriei dela Stalingrad

Tovarășul general-locotenent Teclu Iacob a conferențiat Joi după amiază, la Casa Prieteniei Româno-Sovietice, sub auspiciile Consiliului General de Conducere A.R.L.U.S., cu prilejul aniversării victoriei dela Stalingrad.

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Inchiderea cursurilor de agitatie dela C.A.M.-Râmnicu-Sărat

RAMNICU-SARAT (dela corespondentul nostru). — Zilele trecute a avut loc la C.A.M. din Râmnicu-Sărat închiderea cursurilor de agitatie.

La seminarul de încheiere s'a constatat că majoritatea dintre tovarășii și-au însușit bine materialul predat la cele 6 lecții care s'au ținut.

Conferința tovarășului general-locotenent Teclu Iacob, cu prilejul aniversării victoriei dela Stalingrad

Tovarășul general-locotenent Teclu Iacob a conferențiat Joi după amiază, la Casa Prieteniei Româno-Sovietice, sub auspiciile Consiliului General de Conducere A.R.L.U.S., cu prilejul aniversării victoriei dela Stalingrad.

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Noile contracte colective

Reportul prezentat de tovarășul Mihai Mujic în ședința plenară a C. C. al C. G. M.

Tov. Mihai Mujic, membru al Biroului Executiv al C.G.M., a dezvoltat în plenara Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii raportul despre „Noile contracte colective”.

Raportorul a arătat în întroducere că o puternică forță mobilizatoare și organizatoare în îndeplinirea și

deplinirea sarcinilor pe care Planul de Stat pe anul 1949 le-a pus în fața clasei muncitoare au constituit-o și contractele colective.

Vorbitorul a subliniat în continuare că muncitorii, tehnicienii și funcționarii, pătrunși tot mai mult de importanța noului contract colectiv, au dezbătut pe larg,

în adunări generale, conținutul non al contractului colectiv și au venit cu propuneri privind îmbunătățirea condițiilor de muncă, introducerea de metode noi în vederea ridicării producției și productivității muncii, cu privire la protecția muncii și îmbunătățirea condițiilor de

trabal.

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

O consfătuire cu corespondenții presei de partid la Arad

În cursul acestei săptămâni a avut loc, în sala mare a Comitetului Provizoriu al județului Arad, o consfătuire a celor 800 corespondenți voluntari ai ziarelor „Flacăra Roșie” și „Jovv”. Ei au chemat la întrecere pe corespondenții ziarelor de par-

tid din Timișoara, Oradea, Brașov și Cluj.

Cu această ocazie, redacția ziarului „Jovv” care a reușit să obțină cele mai bune corespondențe și cei mai mulți corespondenți voluntari a primit „Drapelul Rosu”.

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Conferința a fost urmăriată deosebită atenție și subliniată în repetate rânduri cu vii aplauze, asistența manifestând entuziasmul pentru Uniunea Sovietică, Armata Sovietică și Generalissimul Iosif Vissarionovici Stalin. (Agerpres).

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Contractele colective — armă puternică în lupta pentru Plan

Medgidia nu e așezată pe o suprafață plană. Ultimele strâmbe urcă uneori în sus, astfel încât căsuțele plămăcuite de chirpici din vârf se profilează pe cer de parcă a-colo ar fi capătul pământului. Pe străzi mai vezi și astăzi trecând, ferită pe lângă ziduri câte o bătrânică ce își ridică cu grijă, până în dreptul ochilor, năframa neagră. E o tătară.

În centrul orașului e o clădire cu un etaj: Comitetul Provizoriu. La etaj, într-una din camere se află un birou acoperit cu postav roșu. Când intri, ridică capul o femeie tânără, de vreo 30 de ani, cu părul lucos și negru împărțit în două cozi, cu ochii puțin oblici și nasul mic. E tovarășa Lutție Islam, vice-presedinta Comitetului Provizoriu. Ochii prind să-ți zâmbească că s'a întorsă din benevolența ce dorăști. Acum, totul pare simplu și normal. Lutție Islam muncetea oț la cot cu ceilalți tovarășii din Comitetul Provizoriu, pentru înflorețirea orașului lor. Dar cei care o cunosc știu că până mai acum câțiva ani, ea, ca și celelalte femei tătare de cealaltă viață de sclavie la care le conștinuau tradițiile păzite cu grijă de cei care aveau interese să le țină în întinerie: femeia tătară trebuia să stea cât mai mult în casă, să-și

Cuteerând meagurile Dobrogei Lutție Islam și-a scos vâul de pe față

acopere obrazul cu un vâl gros de țesătură de bumbac, să fie smocit și acoperit.

După 23 August 1944, Lutție a fost printre primele care au îndrăgostit să rupă tradițiile seculare și să se avânte în muncă. Suferise prea mult pentru a se putea ține deoparte. S'a inserat în Partid, fără să-și țină scama de răsătele bațocuroase ale altor femei, nici de cuvintele amenințătoare ale moșierului Idris Abdul Ganl, la care tradise mulți ani de zile: „Nu s'a condusă argeții țara”.

Mergea neobosită din casă în casă și vorbea

ULTIMELE STIRI

Bombardarea luptă pentru pace

Partidul Comunist Belgian cheamă întreg poporul la luptă hotărâtă împotriva planurilor criminale ale imperialiștilor americani

BRUXELLES, 2. (Agerpres). TASS transmite: Biroul Politic al C. C. al Partidului Comunist Belgian a publicat la 1 Februarie un comunicat în care se spune: Biroul Politic protestează împotriva semnării de către guvernul belgian a acordului bilateral cu U. S. A. Acest acord înseamnă o subjugare și mai puternică a țării de către Statele Unite, impune Belgiei cheltuieli dis-

trugătoare pentru înarmare, transformă țara noastră într-o bază de agresiune pentru un eventual război antisovietic și pune armata noastră sub conducerea americană. Biroul Politic îndeamnă pe membrii Partidului să întreprindă cele mai energice acțiuni pentru a împiedica ratificarea acestui acord. Biroul Politic cheamă pe muncitorii din uzinele de război și din transporturi să

impiedice producția și transportul armamentului. Biroul Politic cheamă întreaga clasă muncitoare să manifeste o solidaritate activă cu toate acțiunile care au drept scop împiedicarea pregătirilor pentru un nou război. Biroul Politic salută inițiativa docherilor din Anvers și a docherilor din alte porți și din Belgia, care au hotărât să nu descare armament american.

Uniunea tineretului socialist din Cuba mobilizează tineretul la lupta pentru pace

NEW YORK 2 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul NOTICIAS DE HOY din Havana (capitala Cubei) anunță deschiderea celui de al treilea Congres național al Uniunii tineretului socialist din Cuba, la care participă 400 de delegați reprezentând organizațiile de tineret ale muncitorilor, țărânilor și studenților din întreaga țară. Cele două principale puncte de pe ordinea de zi sunt următoarele: mobilizarea tineretului în lupta pentru pace, drepturi democratice și independență națională și viitoarea campanie pentru alegeri.

foști aleși ca membri de onoare în Prezidiu: Mao Tse Dun, N. A. Mihailov, secretar al Comsomolului leninist-stalinist, Joliot-Curie, președintele Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, Grohman, președintele Uniunii Internaționale a

Studenților, Guy de Boisson, președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat, Elias Entralgo, președintele Comitetului Partizanilor Păcii din Cuba, Marinello, Roca și Pena conducătorii Partidului Comunist Cuban.

Tineretul german își unește forțele în lupta pentru pace

BERLIN, 2. (Agerpres). — ADN transmite: Intre 27 și 30 Mai 1950 va avea loc în capitala Republicii Democratice Germane conferința tineretului din întreaga Germanie. Conducătorul organizației „Tineretul liber german”, Erich Honecker, a declarat Marți, în cadrul unei conferințe de presă, că scopul acestei conferințe a tineretului din întreaga Germanie este de a demonstra voința de

pace a tineretului german și hotărârea lui de a aduce o contribuție activă la lupta pentru unitatea Germaniei, pentru un tratat de pace just și pentru retragerea trupelor de ocupație și la lupta împotriva ațățătorilor la război. Această conferință, la care vor fi reprezentați 500.000 tineri, se va desfășura sub semnul prieteniei între popoare. În același timp va avea loc și Congresul tinerilor luptători pentru pace, la care vor participa 10.000 delegați.

A fost ales comitetul pentru convocarea Congresului Național al Partizanilor Păcii din R. P. Albania

TIRANA, 2 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: La Tirana s'a ținut Conferința reprezentanților Partidului Muncii, ai sindicatelor, și ai organizațiilor de masă din Republica Populară Albania, care a fost convocată pentru a discuta problema creării unui comitet de pregătire pentru convocarea Congresului Național al Partizanilor Păcii din R. P. Albania.

șină și comitetul care va fi ales în cadrul ei constituie un nou pas pe drumul întăririi și dezvoltării mișcării partizanilor păcii în R. P. Albania.

La propunerea lui Nedmie Hoqea, a fost ales comitetul de pregătire pentru convocarea Congresului Național al Partizanilor Păcii din R. P. Albania.

Mesajul partizanilor păcii din Norvegia

OSLO, 2 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul FRIHETEN publică mesajul organizației Luptătorilor pentru pace din Norvegia. După ce inferează campania de pregătire a unui nou război condus de imperialiștii americani și denunță participarea

cercurilor conducătoare norvegiene la această campanie, mesajul subliniază succesele obținute de mișcarea partizanilor păcii în toate țările și cere tuturor norvegienilor să lupte activ pentru pace, împotriva ațățătorilor la război.

Respingem decorațiile primite din partea dușmanilor Uniunii Sovietice!

PRAVDA publică declarația a 82 de reprezentanți ai opiniei publice din U.R.S.S., care refuză să poarte decorațiile primite din partea actualului guvern iugoslav

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Ziarul PRAVDA publică următoarea scrisoare: Tovarășe redactor, Vă rugăm să publicați în ziarul dvs. următoarea declarație: Actualul guvern iugoslav, condus de agenți și spioni străini, a intrat în serviciul imperialiștilor anglo-americani și s'a transformat într-o bandă fascistă de asupritori ai popoarelor din Iugoslavia. Succesele istorice ale democrației populare, dobândite cu prețul atator sacrificii făcute de poporul iugoslav și multumită uriașului ajutor acordat de Armata Sovietică, au fost lichidate de banda criminală a lui Tito și Rankovici. Din ordinul patronilor săi imperialiști, această bandă de asupritori fasciști iugoslavi duce o activitate subversivă împotriva eliberării poporului iugoslav — Uniunea Sovietică — și a țării

rilor de democrație populară, și constituie un dezastru de asalt în mâinile ațățătorilor la război. Noi, reprezentanți ai opiniei publice sovietice, ai Armatei Sovietice și ai muncitorilor pe tărâmul artei, declarăm pe această cale că respingem decorațiile primite la diferite date din partea actualului guvern iugoslav. Rugăm ministrul de afaceri externe al U.R.S.S. să le înapoieze acelor cărora le aparțin. Noi nu putem purta pe pieptul nostru decorații primite din partea unor persoane care s'au dovedit a fi trădători ai frontului democratic și ai popoarelor Iugoslaviei, din partea dușmanilor Uniunii Sovietice. Ca și până acum, nutrim o sinceră dragoste și respect pentru popoarele Iugoslaviei. Noi, reprezentanți ai opiniei publice sovietice, ai Armatei Sovietice și ai muncitorilor

pe tărâmul artei, cunoaștem lupta dusă împotriva bandei fasciste a lui Tito. Rankovici de către popoarele din Iugoslavia, simpatizăm cu această luptă, suntem mândri de ea și suntem convinși că într-un viitor apropiat ea va duce la victoria deplină. Scrisoarea este semnată de: generalul-locotenent A. Gundorov, președintele Comitetului slav al U.R.S.S.; academiștii N. Derjavin, membru în Prezidiul Academiei de Științe a U.R.S.S.; N. Pihonov, secretar general adjunct al Uniunii Scriitorilor Sovietici; V. Barsova, artistă a poporului și laureată a Premiului Stalin; scriitorul Ilya Ehrenburg, laureat al Premiului Stalin; S. V. Obratov, artist al poporului și laureat al Premiului Stalin; generalul-locotenent al trupelor de tancuri, V. M. Badanov; generalul-colonel, V. I. Vinogradov și alții, în total 82 semnaturi.

Triumful suprem al artei militare staliniste

Un articol din PRAVDA în legătură cu aniversarea bătăliei dela Stalingrad

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: PRAVDA publică un articol în legătură cu împlinirea a șapte ani dela vestita bătălie dela Stalingrad. Scribirea hitleriştilor la Stalingrad — scrie PRAVDA — a influențat în mod hotărât întreaga desfășurare a celui de al doilea război mondial. Aceasta a fost cea mai strălucită victorie cunoscută vreodată în istoria războiului, a fost triumful suprem al artei militare staliniste, al strategiei și tacticii staliniste.

Sabotarea criminală de către cercurile conducătoare americane a creării celui de al doilea front în Europa a dat hitleriştilor posibilitatea de a lansa ofensiva din 1942 pe frontul sovieto-german. Datorită politici egoliste trădătoare duse de cercurile reacționare din Statele Unite și Marea Britanie, în vara anului 1942 se crease o situație militară nefavorabilă Armatei Sovietice care avea de făcut față majorității covârșitoare a forțelor inamice. În cursul bătăliei dela Stalingrad s'a manifestat o e-

nemăintâlnită forță, întreaga adâncime a prezidenției staliniste. Comandantul suprem al Armatei Sovietice, I. V. Stalin, a întrevăzut din timp planurile comandamentului german și a luat măsuri hotărâte pentru zdrobirea dușmanului. Dela începutul și până la sfârșitul bătăliei dela Stalingrad, I. V. Stalin a condus zi de zi și în mod direct operațiunile.

Directivile lui I. V. Stalin au fost traduse în viață în mod strălucit. Sub zidurile Stalingradului dușmanul s'a înecat în propriul său sânge. Bătălia dela Stalingrad a demonstrat curajul și eroismul marelui poporului sovietic care apăra mărețele victorii ale socialismului.

Marea victorie dela Stalingrad a avut o uriașă importanță internațională. Ea a însușit forțe noi și incredere popoarelor care gemeau sub robia fascistă și le-a călțit rezistența împotriva cetroptorilor germani fasciști. Numele glorios al Stalingradului — scrie încheiere PRAVDA — dat la numeroase piețe, bulevarde și străzi din multe orașe din alte țări, constituie expresia recunoștinței și a omagiului oamenilor muncii din aceste țări față de Armata Sovietică.

Au fost transportate peste 10.000 broșuri, peste 100.000 pachete postale. Pentru coletele postale cu cășcheta „pentru alegeri” se utilizează în-deosebi aviația. Avioanele au transportat în Iacujia, Pamir, Ciucotca și Camciotca numeroase colete postale destinate alegătorilor. Telegramele care au stampla „pentru alegeri” se transmit și se aduc la destinație într-un timp foarte scurt.

In Uniunea Sovietică cele mai moderne mijloace de comunicație sunt folosite pentru buna desfășurare a campaniei electorale

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Ministrul comunicațiilor al U.R.S.S., B. P. Beșev, a declarat reprezentantului ziarului PRAVDA că în zeci de mii de centre populate, inclusiv satele îndepărtate din Nordul Uniunii Sovietice și din taiga, se trimt prin poșta instrucțiuni în legătură cu campania electorală pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S., precum și manifeste și literatură politică.

Au fost transportate peste 10.000 broșuri, peste 100.000 pachete postale. Pentru coletele postale cu cășcheta „pentru alegeri” se utilizează în-deosebi aviația. Avioanele au transportat în Iacujia, Pamir, Ciucotca și Camciotca numeroase colete postale destinate alegătorilor. Telegramele care au stampla „pentru alegeri” se transmit și se aduc la destinație într-un timp foarte scurt.

Succesul concertului dat de artiștii R. P. R. la Conservatorul din Moscova

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: Cercurile muzicale din Moscova au întâmpinat cu un mare interes recitalul artiștilor Republicii Populare Române care a avut loc în ziua de 1 Februarie în sala Conservatorului. La concert și-au dat concursul pianiștii prof. George

Halmuș și Maria Fotino, violonista Gaby Grubea și solista Operei de Stat din București Ana Tălmăceanu-Dinescu. La acest concert, care s'a bucurat de un enorm succes, au asistat membrii ambasadei Republicii Populare Române precum și ai ambasadelor țărilor de democrație populară.

Grevă generală la Triest

TRIEST 2 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că greva generală a muncitorilor din Triest continuă, luând o amploare din ce în ce mai mare. Poliția se află în stare de alarmă, iar Industriașii continuă să respingă revendicările muncitorilor neluând în seamă propunerile făcute pentru stabilirea unui acord.

„Modul de viață american” Ministrul agriculturii din Statele Unite propune distrugerea unor uriașe cantități de cartofi „pentru a menține profiturile scandaloase ale marilor capitaliști

WASHINGTON 2 (Agerpres). — După cum transmite REUTERS, ministrul agriculturii din Statele Unite, Charles Brannan, a propus să se distrugă aproximativ 50 milioane bușeli de cartofi. Acești cartofi au fost cumpărați de către stat în cadrul așa numitului program de „mențin-

ere a prețurilor produselor agricole”. În timp ce milioane de cetățeni americani sunt subalimentați sau mor literalmente de foame, guvernul american distruge cantități imense de alimente pentru apărarea profiturilor marilor producători agricoli.

Vâlco Cervencov a fost ales președinte al Consiliului de miniștri al R. P. Bulgaria

SOFIA 2 (Agerpres). — Postul de radio Sofia anunță deschiderea celei de a doua sesiuni ordinare a Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Bulgaria.



VALCO CERVENCOV Comunist Bulgar și Uniunii populare agrare, a propus ca vicepreședintele Consiliului de miniștri și deputat în Marea

Adunare Națională, Vâlco Cervencov, să fie ales președinte al Consiliului de miniștri. Adunarea Națională a adoptat în unanimitate această propunere. Deputații s'au ridicat în picioare și au aplaudat cu entuziasm alegerea lui Vâlco Cervencov în postul de președinte al Consiliului de miniștri.

La propunerea noului președinte al Consiliului de miniștri Vâlco Cervencov, Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate actuala componență a guvernului Republicii Populare Bulgaria. Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate regulamentul și ordinea de zi a sesiunii, în viltoroarea sedinței, Adunarea Națională va începe discuțiile asupra proiectului de buget pe anul 1950 al Republicii Populare Bulgaria.

Guvernul Republicii Populare Democratice Coreene a hotărât stabilirea de relații diplomatice cu Republica Democrată Vietnameză

PHYONGYANG, 2 (Agerpres). TASS transmite: Ziarele coreene anunță stabilirea de relații diplomatice între Republica Populară Democrată Coreeană și Republica Democrată Vietnameză. În baza acestei hotărâți, Pak Hen Yen a trimis următoarea cablogramă lui Hoang Minh Giam, ministrul de afaceri externe al Republicii Democratice Vietnameze: „Din însărcinarea guvernului R.P.D. Coreene am onorare să vă informez că guvernul R.P.D. Coreene a primit declarația din 14 Ianuarie a guvernului Republicii Democratice Vietnameze, exprimând dorința de a stabili relații diplomatice cu guvernul tuturor țărilor care respectă suveranitatea și

integritatea teritorială a Vietnamului. Poporul vietnamez a dobândit o mare victorie în lupta sa de importanță istorică pentru independență și dezvoltare democratică. Guvernul R.P.D. Coreene a luat hotărârea să stabilească relații diplomatice cu Republica Democrată Vietnameză. Guvernul R.P.D. Coreene este convins că stabilirea de relații diplomatice între R.P.D. Coreeană și R.D. Vietnameză va contribui nu numai la consolidarea prieteniei dintre țările noastre, ci și la întărirea păcii și securității în Răsăritul Asiei și în întreaga lume”.

„Din însărcinarea guvernului R.P.D. Coreene am onorare să vă informez că guvernul R.P.D. Coreene a primit declarația din 14 Ianuarie a guvernului Republicii Democratice Vietnameze, exprimând dorința de a stabili relații diplomatice cu guvernul tuturor țărilor care respectă suveranitatea și

Poporul chinez privește cu dispreț intrigile murdare ale imperialiștilor americani

Un comentariu al agenției CHINA NOUA în legătură cu minciunile lansate de departamentul de stat american asupra relațiilor sovieto-chineze

PEKING, 2 (Agerpres). — Agenția CHINA NOUA transmite un comentariu referitor la „documentul explicativ” în legătură cu discursul lui Acheson asupra situației din Asia, publicat de departamentul de stat american la 25 Ianuarie a.c. În acest „document” departamentul de stat, a cărui memorie slăbește pe măsură ce cinismul său crește, denumește Republica Populară Mongolă „o ficțiune”. Departamentul de stat uită

însă că Statele Unite au aprobat oficial formarea Republicii Populare Mongole și însuși guvernul Kuomintangului a recunoscut-o oficial. Același „document explicativ” — arată comentariul agenției — conține diferite născociri referitoare la un așa numit control sovietic asupra întreprinderilor din Manciuria, de printre care și „uzina de automobile” din Shahecon, care s'ar găsi „sub control militar sovietic”. Nu există niciun fel de control sovietic asupra întreprinderilor din

Manciuria, după cum nu există vreo localitate cu numele de Shahecon. Comentariul arată apoi că prietenia dintre popoarele Republicii Populare Chineze și popoarele Uniunii Sovietice se consolidează pe zi ce trece, mai mult. Poporul chinez a înțeles perfect prietenia Uniunii Sovietice, după cum tot atât de limpede a deslășit intrigile imperialismului american. Deaceea toate calomniile lansate de Acheson nu pot fi privite decât cu dispreț de poporul chinez.

Nota guvernului polon adresată guvernului francez

Persecuțiile autorităților franceze împotriva cetățenilor polonezi din Franța nu vor putea slăbi legăturile de prietenie dintre popoarele polon și francez

VARSOVIA 2 (Agerpres). — După cum transmite PAP, la 1 Februarie ambasada Republicii Polone dela Paris a remis ministrului de afaceri externe francez o notă de răspuns, la nota franceză din 21 Ianuarie 1950, prin care guvernul francez a încercat să respingă acuzația de a fi violat trei convenții polono-franceze prin actele sale de reprimare împotriva cetățenilor polonezi din Franța. După ce reamintește măsu-

riile prin care guvernul francez a violat convențiile consulară, culturală și de emigrare polono-franceze, nota guvernului polonez exprimă convingerea că reprimările și persecuțiile brutale întreprinse de autoritățile franceze împotriva cetățenilor polonezi din Franța, nu vor putea slăbi legăturile de prietenie dintre popoarele polon și francez, călțite în lupta comună împotriva cetroptorilor nazisti.

Guvernul polonez, declară nota în încheiere, își menține cu fermitate protestul împotriva violării de către autoritățile franceze a convențiilor mai sus menționate și cere din nou să se revină asupra măsurilor luate împotriva cetățenilor polonezi din Franța, împotriva organizațiilor lor democratice și împotriva reprezentanților oficiali polonezi în Franța.

Muncitorii francezi spun NU! războiului imperialist

Lupta pentru apărarea păcii din ce în ce mai mare avânt chiar în țările capitaliste. Popoarele resping cu hotărâre uneltirile la război ale imperialiștilor anglo-americani și ale slugilor lor. În clișeele alăturate, câteva aspecte ale luptei pentru pace, în Franța. Stânga: Echipajul vasului Lyon ancorat la Marsilia a făcut grevă nevoină să transporte armele destinate de colonialiștii francezi criminalului război din Vietnam. La mijloc: alegerea comitetului de luptă pentru pace la uzinele Societății franceze pentru industria aluminiului. Dreapta: Comitetul pentru pace dela uzinele S.N.C.A.S.E. din Marnignane pregătește un nou afiș împotriva ațățătorilor la război.

